

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes. Ptas. 1,50
 En las prov. de Valencia, Al-
 icante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
 Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
 Extranjero, trimestre. Ptas. 10,00
 Número del día. 5 céntimos.
 Número atrasado: 15 céntimos.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª planta: 10 cént. de pta. la línea.
 En la 2.ª y 3.ª planta: 25 céntimos la línea.
 Remitidos, reclamos, gacetas y avisos
 oficiales y de corporaciones: una pta.
 la línea.
 Esquelas mortuorias, tarifa especial.
 Redacción y Administración:
 Mar. 65

D. O. M.
 ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña María de los Dolores Greus y Girona

Viuda de Morote
 que falleció el 31 de marzo, á las siete de la mañana,
 habiendo recibido los auxilios espirituales

Su director espiritual D. Francisco Fontana; desconsolados hijos D. Luis D. José y D. Francisco; hijas políticas doña Amalia Barroeta y doña Concepción Chapar; nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomienda á Dios.
 El día 5 y ocho siguientes se rezará el Santo Rosario en sufragio de la finada, á las diez de la tarde, en el altar de San José y Nuestra Señora del Perpetuo Socorro de la iglesia de la Sangre.
 El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis ha concedido 100 días de indulgencia por cada misa que se oyeren, sagrada Comunión que apañaren, parte de Rosario que rezaren ó Via-Crucis que practicaren por el alma de la finada.

EL ANGEL

Fernando Trénor Azcárraga

subió al cielo ayer, á los 23 meses de edad.

Sus padres, hermanos, abuelos, tíos y primos, tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan dolorosa pérdida.

Instalaciones para riegos

Tenemos existencias de motores á gas pobre, usados, de 4 hasta 32 caballos de fuerza, y máquinas y calderas, de 4 á 40 caballos.
 TALLERES GOMEZ.—GRAO-VALENCIA.

Monumento á nuestros héroes

Cantidades recibidas en la Administración de LAS PROVINCIAS con destino á la suscripción para el monumento á los héroes de la campaña de Melilla de 1909.

	Ptas.	Cts.
Suma anterior.	338	50
11.º regimiento de artillería.		80
Dependencia de los almacenes de El Águila.	20	50
D. Emilio Pérez Palomo.	5	50
D. Eduardo Zaragoza.	5	50
D. Ricardo Mira Giner.	5	50
D. Eduardo Sánchez Tarazona.	5	50
D. Juan Arrubaru.	5	50
D. José Belenguier Besols.	5	50
D. Antonio Gascón.	5	50
D. Salvador Monler.	5	50
D. Terencio Villalobos Palau.	5	50
D. Juan León Valdes.	5	50
D. Juan Figuerola.	5	50
Total entregado al comité.	486	

(Se continuará.)

Asuntos del día

Las ciudades de la Coruña y Santander han dispensado un cariñoso recibimiento al sabio catedrático de Oviedo é ilustre alcaide D. Rafael Altamira. Bien merecido tiene este homenaje. El viaje del doctísimo profesor por las Repúblicas americanas ha sido verdaderamente triunfal, y una demostración de que en el viejo solar español, tan demagógico por algunos extranjeros, la ciencia tiene cerebros privilegiados que pueden sostener, muy honrosamente, el intercambio intelectual.

Nosotros, como españoles y como valencianos, nos enorgullecemos del glorioso regreso del Sr. Altamira, y nos enorgullecimos también de que el pueblo, tomando esta palabra en el sentido amplio, haya otorgado á su ilustre compatriota el entusiasta aplauso de admiración y de gratitud á que se ha hecho acreedor.

De política no hay nada nuevo. Continúan en todas partes los preparativos electorales, y el gobierno se ve y se desea para poder encasillar á todos los que solicitan el favor oficial.

Los telegramas de ayer daban cuenta de una conferencia del Sr. Gasset con el jefe del gobierno, y algún corresponsal apuntaba la impresión de que quizá no tardase el día en que se tocasen los resultados de la mencionada entrevista, favorable á la aproximación de algunos elementos que hasta ahora vivían separados del actual gabinete.

No sabemos lo que resultará de todo esto. El tiempo se encargará de decirnoslo.

Telegrafan de Roma que ha quedado ya resuelta la crisis política, habiéndose constituido el siguiente gabinete:

Presidencia é Interior, Luzzatti; Negocios Extranjeros, marqués de San Giuliano; Justicia, Fani; Tesoro, Tedesco; Hacienda, Facci; Instrucción, Credaro; Obras públicas, Sacchi; Agricultura, Raineri; Comunicaciones, Chuffelli; Guerra, Spingardi; Marina, Lecardi.

En el nuevo gobierno, como se proponía Luzzatti, están representadas todas las agrupaciones del Parlamento, y según despachos que se reciben de la capital italiana, la opinión ha recibido bien el nuevo gabinete, creyendo que podrá hacer frente á los diferentes problemas que actualmente se agitan en aquella nación.

CIRCULAR SOBRE ELECCIONES

La Junta Central del Censo electoral ha dictado una circular, cuya parte dispositiva dice así:

«No existe incompatibilidad alguna entre el cargo de notario y el de vocal de las Juntas municipales del Censo; pero el primero debe estimarse como causa legítima para formar parte de las segundas. El hecho de que un notario sea vocal de una Junta municipal del Censo no le exime, en manera alguna, de la obligación de acudir á dar fe de actos ó operaciones electorales, cuando para ello sea requerido por algún elector ó candidato, aunque el requerimiento se haga en ocasión de hallarse desempeñando su cargo de vocal, en el que será entonces inmediatamente sustituido por su suplente que al efecto tendrá citada, debiendo con todo eso dar preferencia al ejercicio de sus funciones notariales sobre las de vocal de Junta municipal, y no pudiendo, por consiguiente, considerarse abandonadas éstas, aunque con el objeto indicado las deje estando desempeñándolas.

2.º El derecho á proponer candidatos para diputados á Cortes que la condición segunda del art. 24 de la ley Electoral señala que se concede á dos senadores ó ex-senadores, corresponde sólo á los que lo sean ó lo hayan sido por la provincia á la cual pertenecen el distrito para el que se formule la propuesta.

3.º Ese derecho, concedido por la citada condición segunda, del artículo 24 de la ley, puede ejercitarse para las elecciones de diputados á Cortes, concurriendo indistintamente á la propuesta en el número que marca dicha ley, senadores ó diputados en funciones con ex-senadores ó ex-diputados y diputados provinciales con ex-diputados provinciales.

CARTA ABIERTA PARA "EL CORREO,"

Mi amigo el director de LAS PROVINCIAS me perdonará que de nuevo solicite un espacio en su periódico para poder contestar á los comentarios que anoche pone *El Correo* á mi modesto trabajo sobre el aplazamiento de la apertura de la Exposición Nacional.

Procuraré ser breve, porque ni me gusta cansar al público en esta clase de discretos periodísticos, ni se necesita mucho para contestar al querido colega.

En primer lugar, y agradeciendo al *Correo* las inmerecidas honras que me dedica, he de hacer constar que no por despecho político, sino por amor á Valencia, escribí el artículo que tanto ha exaltado al colega. Es el despecho una enfermedad que no he padecido nunca, y despecho político no puede tener quien, como yo, nunca ha debido nada á la política, ni espera nada de ella. De modo que esa suposición del articulista es sencillamente gratuita.

Es maravilloso que *El Correo* se salga ahora por el registro de que no estaba fijada la fecha de inauguración de la Exposición. Todo el mundo sabe que, de acuerdo con el gobierno, el Comité ha hecho constar en carteles, programas y circulares, que el Certamen durará del 15 de abril al 31 de octubre, y todo el mundo recuerda la entrevista que hace quince días tuvo el señor marqués del Turia con el Rey, y en la que quedó oficialmente señalada la fecha del 15 del corriente mes para dicho acto inaugural, y el mismo *Correo* publicó un telegrama que hace honor á su activo é inteligente corresponsal en la Corte, señalando no ya la fecha, sino el día de la salida del Rey de Madrid, el día de su regreso, las personas que le acompañarán y el orden de los festejos que han de celebrarse. Si una información que se toma en Palacio, que luego confirma el jefe del gobierno, y que á mayor abundamiento la confirman también las autoridades de Valencia y el Comité de la Exposición, no es oficial, digamos *El Correo* qué le faltaba. ¿Su referend? ¡Ah! para otra vez ya lo sabemos.

Respecto á si el Sr. Canalejas por cuenta propia, ó por referencias ajenas ha puesto como excusa del pretendido aplazamiento el retraso de las obras, ahí está la prensa de Madrid que lo dice, ahí están los telegramas de los corresponsales que lo confirman y el

colega, que es experto en informaciones, sabe muy bien que, cuando se atribuye al jefe del gobierno por todos los periódicos una declaración es porque la ha hecho. Que luego se ha rectificado, está bien; pero eso, allá el Sr. Canalejas, no nosotros.

Y por último: Yo no tengo prisa ninguna en que se pague ó no esa subvención. Ni soy contratista, ni concesionario, ni nada en fin que signifique, ni de cerca ni de lejos, ni directa ni indirectamente, que pudiera tener parte en esas pesetas; ni he dicho tampoco que el Comité les necesite para abrir la Exposición, sino todo lo contrario, pues el que lea mi artículo verá que de lo que me quejo es de que se pretenda aplazar la inauguración, y sostengo que ésta debe verificarse el 15 de abril, como está anunciado, porque así lo quiere Valencia.

Y para terminar. No sólo no me arrepiento de mi artículo de ayer, sino que estoy muy satisfecho de haberlo publicado. Tiene un defecto; que lleva mi firma, pues lo que en él digo lo dice toda Valencia; pero ha tenido en cambio una virtud, la de despertar las dormidas energías del *Correo*, cuya indiferencia en asuntos de tan vital interés nos dolía como cosa propia, recordando tiempos antiguos en que el antecesor del colega en título era el objeto de todos mis amores.

En cuanto al Sr. Canalejas, sentiré tanto como *El Correo* haberle dado un disgusto con mi artículo. Por triste privilegio de la edad, seguramente que, es más antigua mi amistad con el actual presidente del Consejo que la de los dignos y queridos compañeros del *Correo*, pero precisamente por eso, y entendiendo que á los amigos se les sirve mejor con la verdad aunque les duela, me permití arvertir ayer al Sr. Canalejas de lo que la opinión aquí piensa de él, y por seguro tengo que el Sr. Canalejas, á quien me precioso de conocer bastante después de veinte años de amistad tan honrosa para mí, agradecerá mis advertencias y obrará en consecuencia.

Y si después de todo esto, hemos logrado despertar energías adormecidas, y refrescar la memoria á quienes prometieron y no cumplieron quizás por olvidos disculpables cuando se tienen otras atenciones sagradas y altísimas á que acudir, nos daremos por satisfechos con haber servido á Valencia una vez más desde la modesta esfera en que podamos movernos.

ABELARDO VIDAL

La muerte de Menelick

Datos biográficos del «Negus».—El nuevo soberano.

El emperador Menelick, cuyo fallecimiento anunció ayer un telegrama, había nacido en 1840. Casado con una hija del emperador Theodoros, coronóse emperador de Etiopía en 1889, y luego de organizar un ejército fuerte y disciplinado, ensanchó considerablemente los límites de su Imperio.

En 1896 se batieron sus tropas con los italianos ocupantes en la Eritrea, haciendo sufrir grandes pérdidas. A veces, como la sangrientísima batalla de Adua. Aquella guerra afirmó el poder de Menelick, quien desde entonces se consagró por completo á la organización y engrandecimiento de su país.

Menelick murió por todos los medios el progreso de sus dominios, teniendo siempre en cuenta la mentalidad de sus súbditos y los recursos materiales de que podía disponer. En estos últimos tiempos había emprendido reformas administrativas y políticas, y había creado ministerios con funcionamiento semejante al de los estados europeos.

El año pasado estuvo Menelick gravemente enfermo. Entonces se instituyó un Consejo de Regencia, compuesto de la emperatriz Taitu, segunda esposa del Negus, y los ras Giorgis y Tesumina y el príncipe Lidj Jessau, de 12 años, hijo de la difunta hija de Menelick, Schoogaschi, y del ras Michael, gobernador de los Vollos, que proclamado heredero del trono.

Lidj Jessau tiene una educación esmeradísima; muestra poseer un claro talento, y está influido por el espíritu de su abuelo; habla bastante bien el inglés, el francés y el alemán. El pueblo parece sentir por él grandes simpatías, y no debe de creer que con su advenimiento al trono se turbe la paz interior del Imperio.

La enemistad de la emperatriz viuda con los poderosos ras abisinios podría quizás constituir un peligro, aunque éste queda conjurado con la prisión de Taitu, cuyas ambiciones desmedidas han venido siendo una amenaza para la paz del Imperio.

España en la Exposición de Bruselas

Bruselas 29.

Dentro de un mes se habrá abierto la Exposición de Bruselas.

Reina en los trabajos gran actividad y todos se interesan por el buen éxito de nuestra «World's fair».

El rey Alberto ha recordado las obras, manifestando deseo de que se halle todo terminado el día de la inauguración. Se hacen en estos momentos los preparativos de la apertura, y se tropieza desde luego con una seria dificultad: la colocación del público. La sala de fiestas sólo tiene cabida para cuatro mil personas, y el elemento oficial, invitados extranjeros y agregados á los sesenta Congresos que se celebrarán durante la Exposición ya ocupan todo el espacio disponible.

La representación extranjera en el gran Certamen será muy brillante, y la de España puede figurar dignamente al lado de las mejores. El rey visitó el Palacio español, en el cual se está reproduciendo el patio de los leones de la Alhambra, y prometió volver antes de la inauguración. La reproducción del citado patio, que será el cion de la Exposición, se la debemos al comi-



El emperador de Abisinia, Menelick.

sario regio de España, D. J. Nicolás de Escorriá, gran amigo de Bélgica, que ha gestionado muchas veces la obtención de concesiones de tranvías y ferrocarriles en nuestra nación, estrechando así las relaciones entre ambos países.

La propaganda de nuestra Exposición en la península ibérica ha sido bien dirigida y aquí se hallarán representados todos los productos de vuestro país, desde los vinos á los minerales, joyas, blondas y cerámica. Y en el espacioso salón Renacimiento se acoplarán las pinturas más preciosas de los artistas españoles antiguos y modernos.

Desde ahora puede decirse que el éxito está asegurado, y un éxito considerable.

El cometa Halley

El ya famoso astro está á la vista

Ya tenemos en casa el famoso cometa que tanto entusiasmo ha despertado en los sabios astrónomos y tanto miedo origina á los supersticiosos.

Se ve perfectamente, á simple vista, á la madrugada. Para ello puede tomarse como punto de orientación la Exposición Nacional —y conste que me dirijo á los lectores que no están familiarizados en el manejo de la brújula.

Colocado el espectador frente á la portada de la Exposición, cara á la misma, mirando al cielo, verá á su derecha cinco estrellas que, unidas por otras tantas líneas rectas imaginarias, forman un pentágono ó figura cerrada por cinco lados, con una punta alargada hacia el fondo: este grupo de estrellas es *La Ballena*. El cometa se ve detrás de ella á poca distancia relativa de la estrella que forma la punta posterior, con la cola hacia arriba. Después desaparece á nuestra vista, no porque varie de lugar, sino porque la luz del sol no nos permite verlo, como tampoco vemos las estrellas. En mayo podrá contemplarse al declinar la tarde, como ya dije.

Ya se ha dicho suficiente para que aún las personas más timoratas depongan todo temor y estén perfectamente convencidas de que nada malo ha de ocurrir. Sin embargo, todavía hay individuos—algunos de ellos que pasan por personas cultas—ensimismados en la idea de probables cataclismos.

Hoy, que la ciencia astronómica está ya muy vulgarizada, no debe verse en el cometa Halley sino un detalle de la inmensa obra de la Creación. La actual visita servirá para evidenciar el progreso científico del siglo XX.

Recordemos que cuando Halley se presentó en 837, bajo el reinado de Luis I, escribía un sabio contemporáneo:

«En los santos días de la Pascua, apareció en el cielo un fenómeno de triste y funesto presagio. En cuanto el emperador lo hubo percibido no se dio un momento de reposo creyendo que el signo celeste anunciaba la muerte de un príncipe y el cambio de reinado.»

En la nueva aparición, 1066, cuando la conquista de las islas Británicas, dicen los cronistas:

«Los normandos, guiados por un cometa, invaden Inglaterra.

La reina Matilde representó á Halley en un topiz de setenta metros, que se conserva en Bayeux.

Y la corona real de Inglaterra ostenta un florón que se supone fue arrancado de la cabellera del cometa, y ejerció gran influencia en la batalla de Hastings.»

Tales paparruchas sólo pueden servir hoy para demostrarnos el atraso en que se vivía en aquellos tiempos. En los actuales se impone el criterio científico, y es verdaderamente ridículo que aún haya alfabetos que digan y sientan disparates sobre el gran cometa que debe ser admirado por todos.

Para desvanecer temores ridículos, el eminente astrónomo del Observatorio del Ebro, P. José Ubach, ha publicado un opúsculo demostrando, para ignorantes y para sabios, que absolutamente nada hay que temer, por ningún concepto, en la noche del 19 de mayo, ni antes, ni después.

Con que á admirar el cometa, ya que de la generación presente nadie volverá á verlo.

LUIS GIL SUMBIELA

Mitin católico en Benifayó

Mañana domingo, á las tres de la tarde, se celebrará en Benifayó un mitin católico, organizado por las más importantes personalidades de aquel pueblo, para protestar de las escuelas laicas.

El mitin se celebrará en la plaza de Torres y tomarán parte en él D. Manuel Simó, D. Pablo Meléndez, D. Luis Martín Mengod, D. Rafael Tarín Juameda, D. Antonio Guillem Rodríguez, D. José Gómez Davo, don Manuel María Cavanilles y D. Luis Lucía.

Los Sres. D. Vicente Calatayud, D. José Matias Clérigos, D. Francisco Rovira Rovira, D. Joaquín Rovira Alepez, D. Vicente Alepez, Expert, D. Francisco Guillem Martínez, D. Rafael Sarría, D. Ricardo Ochoa Aran, D. José María Martínez Ludeña, don Francisco Hernández, D. Salvador Blasco, han publicado un Manifiesto solicitando las adhesiones de todos los católicos de España, é invitando al mitin á los de los pueblos comarcanos, Almusafes, Sollana, Algemesi, Silla y Alginet.

Podrá remitirse por escrito á la Junta ó presentarse á la misma hasta las dos de la tarde del día 3 de abril, todas las adhesiones individuales ó colectivas que se deseen.

Los asistentes al mitin deberán estar antes de las tres de la tarde en el local, absteniéndose de dar á la entrada, salida ó durante la celebración del acto, gritos y aclamaciones que, desnaturalizando la índole de la asamblea, den pie á los adversarios para quitar importancia ó trascendencia.

Los individuos de la Junta organizadora y de la comisión del orden, llevarán un distintivo especial por el que serán reconocidos, y las disposiciones ú órdenes que den ó formulen deberán ser acatadas.

Las señoras ocuparán la parte del local previamente señalado.

Desde las diez de la mañana hasta las dos y media de la tarde del día del mitin, habrá

Monumento á los héroes de la campaña de Africa de 1909



El fotografiado que hoy insertamos da idea más completa del monumento que el primer dibujo publicado por nosotros hace poco tiempo.

Ahora se ve más completamente su silueta, y podemos afirmar que la idea del arquitecto Sr. Rodríguez, autor del proyecto, resultará grandiosa y artística.

Justo es consignar también un aplauso muy caluroso al joven escultor Sr. Marco. Este se nos revela como artista de grandes empujes, como una personalidad que lleva consigo un poderoso temperamento de escultor, un modo y novel espíritu que sabe encontrar el ritmo de las líneas y el misterioso «movimiento» con que anima la piedra ó el barro.

El episodio glorioso del cabo Novat aparece en el frente del monumento con una vida sorprendente. El momento culminante en que se reconstruyen todas las energías, toda la espiritualidad, todo el poder de un acto heroico, lo ha sentido Marco poderosamente, y ahí está expresado en ese gesto augusto del héroe, en esa increíble vitalidad de los moros, cuyo agrupamiento no puede ser más feliz.

Cuanto al grupo superior, es también un gran acierto. Las siluetas aparecen con una firmeza y una elegancia de líneas verdaderamente inspiradísimas. Sin dejar de ser «realistas» las figuras, tienen una serenidad augusta que produce gran impresión.

Claro está que, siendo un proyecto, acaso quepan ulteriores modificaciones que no alterarán, y sí mejorarán, las proporciones generales del monumento.

El coste probable de este monumento será de 65.000 pesetas.

Esta cantidad es poca si se tienen en cuenta las dimensiones que tendrá esta gran obra de arte. Efectivamente: la base tendrá la forma ovalada, y el eje mayor tendrá de 12 á 14 metros. La altura desde la rasante del suelo hasta la cabeza de las estatuas que coronan la obra, será de 14 á 16 metros.

Entrarán en la construcción los materiales indicados, como son bronce, mármol y granito.

Las tres estatuas del grupo superior, los alto relieves con las figuras de Novat y de los héroes valencianos, así como los adornos del pedestal, serán fundidos en bronce.

Las figuras laterales (Marte y la Civilización) serán de piedra.

Este monumento será costeado por suscripción popular, amparado por el municipio y la Diputación, y es indudable que Valencia responderá con entusiasmo, especialmente las clases de posición holgada, que son las que deben dar ejemplo de patriotismo.

El emplazamiento será probable, como lugar más indicado, en la Gran Vía.

La Exposición Nacional de Valencia

Según dicen del Ferrol la laureada agrupación musical «Aireños da mia terra» ha acordado venir en mayo á Valencia, habiendo comenzado á ensayar selecto programa. Con la agrupación vendrá su presidente el general de ingenieros de la Armada D. Andrés Cuenerra.

El insigne escultor Mariano Benlliure ha terminado el modelado de la medalla-premio de la Exposición Regional, habiendo comenzado inmediatamente la acuñación de la misma en la Casa de la Moneda de Madrid.

En breve serán publicadas las instrucciones con arreglo á las cuales deberán recoger sus respectivas medallas los expositores premiados y los precios de las mismas.

El Comité ejecutivo regalará un ejemplar en cobre de dicha medalla á todos los expositores de la Regional que fueron premiados, aun cuando la tengan merecida y concedida de clase superior.

Están ya impresos los carteles de los servicios ferroviarios continuados y especiales para durante la Exposición Nacional, esperándose únicamente saber cuándo determina el gobierno la fecha de la clausura, ya que suya es la iniciativa de aplazarla por unos días después del 15 del corriente, para fijar los carteles al público y comenzar la venta de los billetes para los trenes especiales.

La comisión cuenta con importantes adhesiones de afamados caballistas de Bélgica, Portugal, Italia y Francia, y se espera recibir otras de Inglaterra y Alemania, pues desde dichas naciones han escrito, pidiendo programas del Concurso.

Estos comenzarán á distribuirse el próximo lunes, redactados en francés y en español, y es de creer que se presenten muchos concursantes, pues se les dará para ello grandes facilidades, y el Comité, por su parte, procederá con la acostumbrada galantería.

En cuanto á los obstáculos, como el año pasado, consistirán en zanjias, pasos de camino, lagos, un parque amonions y otros de gran novedad y atracción.

Con el precedente del éxito que alcanzó el año anterior esta hermosa fiesta deportiva y los datos que hemos hecho públicos, bien puede asegurarse que va á ser el Concurso Hípico el más brillante de los festejos que se preparan.

Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio ha celebrado sesión ordinaria, presidida por D. Ramón de Castro.

Fueron discutidos y aprobados los siguientes importantes asuntos:

La exposición formulada conforme á lo propuesto por la sección de Comercio, respecto á Tratados de comercio y revisión arancelaria; la elevada para la aplicación de la tarifa X núm. 9 á los trigos en los ferrocarriles del Central de Aragón, y los términos de cumplimiento de los acuerdos anteriores.

Se acordó pasar á la sección de Comercio la petición por el ministerio de Hacienda de informe sobre depósitos indistintos, y de la una casa comercial de esta ciudad sobre precios de determinados artículos y otros particulares que le interesan; adherirse á la petición de la Cámara de Zaragoza al Banco de España sobre reducción del tipo de descuento; y el nuevo procedimiento para que sean debidamente informadas las relaciones de alza y baja que á este efecto remite quincenalmente la Administración de Hacienda, con el fin de cortar los numerosos abusos que

por los contribuyentes de mala fé se cometen en perjuicio evidente de los que proceden con fealdad.

Se aceptaron las bases del convenio con la casa Walter Wuldt, de Londres, respecto á anuncios extranjeros en el Boletín de la Cámara.

Dada cuenta de la dimisión del vocal representante de la Cámara de Comercio en la Junta de Obras del Puerto D. Felipe A. Catalá, fué designado para sustituirle D. Francisco Galán Saneamento, vocal de la sección de Comercio de dicha directiva, y para la vacante en la Junta de Caminos vecinales, por dimisión del Sr. Alvarez Carpi, D. Simeón Casanova.

Por último, fueron aprobadas las altas solicitadas en la segunda quincena de marzo, y se acordó adquirir un palco para la corrida de la Asociación de la Prensa, siguiendo la costumbre establecida.

“Las Provincias,” en Madrid

Nuestros lectores de la Corte encontrarán todos los días LAS PROVINCIAS en el kiosco de la calle de Alcalá, situado delante de la Presidencia del Consejo de Ministros, propiedad de D. G. Ortells.

VALENCIA

El mes de abril hizo ayer su presentación con gában de pieles. Pocos días hemos tenido tan crudos durante el pasado invierno, como el que nos ha ofrecido el mes actual en su comienzo. Amaneció nublado y soplando un viento NE, que helaba el aliento. No tardamos en saber que habían caído copiosos nevascos en varios puntos de la provincia, algunos tan próximos como en la montaña de la Murta, en Alcira. Los trenes que llegaron procedentes de La Encina, venían con la cubierta blanqueada por la nieve, lo mismo que los que procedían de la parte de Teruel.

No es extraño, con estos antecedentes, que durante todo el día se sintiese un frío intensísimo y que la gente volviere á sacar las prendas de más abrigo para librarse de los azotazos del viento.

Es indudable que este brusco descenso de la temperatura perjudicará extraordinariamente á nuestros campos. Precisamente la suave temperatura de estos días había favorecido la floración de nuestros árboles y ya veíanse los naranjos cuajados de azahar, así como otros frutales abrían los capullos de sus flores.

Y no decimos nada de la salud. Los médicos se pasan el día subiendo y bajando escaleras, atendiendo á una verdadera legión de dengosos, que se pasan el día tosiendo y estornudando.

El señor gobernador civil manifestó ayer á los periodistas que fueron á visitarle, que nada sabía de que se prorrogase la apertura de la Exposición, añadiendo:

«A mí no se me ha dicho una palabra, y espero la noticia oficial fijando la fecha en que vendrá S. M. á inaugurar el gran Concurso.»

He hablado esta mañana con el capitán general Sr. Martitegui, y me ha dicho que ni en Madrid ni en parte alguna ha mencionado la Exposición Nacional, porque no la conoce, resultando las tales manifestaciones inventiva pura de los que no han podido oír lo que han afirmado.

Por lo demás, ya ven ustedes que las obras que en el edificio del Temple se están realizando continúan y continuarán, á fin de terminarlas rápidamente.

Lo que han de hacer todos los valencianos es trabajar por Valencia, á fin de conseguir la realización de los grandes ofrecimientos que ha hecho el gobierno.»

El Correo, por otra parte, publicaba anoche el siguiente despacho de su corresponsal en Madrid:

«El Rey no irá por ahora más que á Valencia, á inaugurar la Exposición Nacional.»

Mayordomía ha solicitado de las autoridades valencianas, la fijación de la fecha de la inauguración, para preparar el viaje, que se realizará dentro del presente mes.»

El gobernador civil nos manifestó anoche que había ordenado la suspensión del Ayuntamiento de Cullera, porque del expediente gubernativo instruido contra aquella corporación por ciertas irregularidades administrativas, que habían sido denunciadas, resulta para el citado Ayuntamiento responsabilidad gubernativa y criminal.

«En vista de esto—dijo—he adoptado la medida de suspenderlo, pero conste, que solamente me atiendo al resultado del expediente sin intervención de delegado alguno. Además he pasado el tanto de culpa al juzgado.»

Ayer mismo salió para Cullera un alto funcionario del gobierno civil, con objeto de hacer cumplimentar la orden de suspensión, llevando también los nombramientos de los nuevos ediles.

Esta suspensión habrá caído como una bomba en el campo sapinista.

—Ayer mañana celebraron una detenida conferencia con el gobernador el presidente de la Diputación Sr. Albiñana y el contador señor Carbonell, dándole cuenta detallada de los pueblos, que el terminar el trimestre, no han hecho efectiva la cuota de contingente correspondiente al mismo.

El Sr. Moreno, dispuesto á aplicar todo el peso de la ley contra los morosos, ordenará la intervención de los fondos confiándola á funcionarios de la Diputación, y á este trámite preliminar seguirán las responsabilidades personales.

Al efecto ayer fueron ya expedidos algunos apremios, pero el Sr. Albiñana, deseoso en lo posible de evitar gastos á los Ayuntamientos, ha rogado y obtenido del señor gobernador, que suspenda el de los pueblos más distantes para que sus alcaldes puedan aprovechar para hacer el ingreso, el viaje que han de realizar en la primera quincena de abril con motivo de las quintas.

Transcurrido el plazo correspondiente, se procederá contra los Ayuntamientos deudores, sin distinción alguna.

La semana próxima daremos los nombres de los señores alcaldes de la provincia que con su acertada gestión se hallan al corriente de sus atenciones, para que sirva de satisfacción á los mismos y de estímulo á los que, desgraciadamente, no se hallan en este caso.

—En el correo de Madrid, que vino ayer mañana con media hora de retraso, y con nieve en el furgón de cola, llegó, según anunciamos, el nuevo capitán general de esta región, D. Vicente de Martitegui, acompañado de su ayudante el comandante D. Mariano Martínez. El general ostentaba en el cuello de su uniforme el núm. 13, por haber mandado en 1876 el regimiento de infantería de Mallorca. Este regimiento fué el que le rindió honores.

Recebiéronle en la estación el gobernador militar Sr. Ximénez de Sandoval, los generales Sres. Pereyra y González Gelpi, los

coroneles de todos los cuerpos, comisiones de los mismos, el alcalde Sr. Ibáñez Rizo, el gobernador Sr. Moreno, el presidente de la Audiencia Sr. Rodríguez de Celis, el de la Diputación Sr. Albiñana, el secretario archipreste Jiménez Valdivieso, el canónigo arcipreste Dr. Herrera y una comisión de la Cruz Roja presidida por el Sr. Sanchis Pertegás.

Después de las presentaciones de rúbrica, el general revisó á la fuerza, trasladándose al Palacio de Capitanía.

—Por acuerdo del Consejo de ministros se ha circulado por los distintos departamentos una real orden disponiendo que el lunes próximo se considere como de fiesta entera para todos los efectos oficiales, por haber sido trasladada á ese día la festividad de la Anunciación de la Virgen, conforme ya anunciamos á nuestros lectores.

—El presidente y el contador de la Diputación conferenciaron ayer con el gobernador sobre las severas medidas que han de adoptarse contra los Ayuntamientos morosos por contingente. Se exigirán responsabilidades á los concejales, además de apremiar á las corporaciones. Ayer salieron ya en funciones de agentes de apremio algunos empleados de la Diputación.

—Los jefes de Correos y Telégrafos de Valencia, Sres. González Solesio y Chaulé, celebraron ayer una larga conferencia con el alcalde, para tratar sobre la construcción del nuevo edificio destinado á dichos servicios. Asistió á esta entrevista el arquitecto Sr. Carbonell, y se acordó que éste formule el proyecto, atendiendo las indicaciones de los Sres. Chaulé y González Solesio, que son los que han de informarlo.

—En las Casas Consistoriales se aseguraba ayer que el Sr. Viciano ha presentado la renuncia del cargo de primer teniente de alcalde.

—En el correo de Andalucía llegaron ayer D. Juan José Pardo, D. Francisco Rubio, D. José Meseguer, D. José Bernabé y don José Royo y Chove. En el correo de Madrid salió el ilustrado sacerdote D. Manuel Fernández de Barrena, que reside en París.

—Es esperado en nuestra ciudad el señor obispo de Solsona, Fray Luis Amigó.

—En el expreso de Barcelona marchó ayer á la Ciudad Condal, el eminente pianista Sauer.

—La casa E. Baylach, Paz, 17, anuncia á su distinguida clientela la apertura de sus salones el día 5 de abril, con espléndida colección de modelos.

—La decoloración de los labios y encías, de la cara y de la piel, en la cloro-anemia, desaparece con el Dinamógeno Saiz de Carlos, que es un tónico reconstituyente poderoso.

—Con Nesfarina se evitan los trastornos gástricos en los niños.

—Ha cesado en su cargo el inspector local de la Renta del Timbre D. Vicente Molina Gil.

—El señor cónsul de la Argentina en Valencia, D. Pedro G. Blanco, ha tenido una conferencia con la directiva de la Cámara de Comercio.

El Sr. Castro, como presidente de la Cámara, saludó al mencionado diplomático y se ocupó de los esfuerzos que corona el éxito de las Cámaras de Comercio españolas, de los industriales y del propio Estado, para que quede bien representada la actividad española en la próxima Exposición de Buenos Aires.

El Sr. Blanco agradeció lo mucho y acertadamente que se trabaja en la Cámara de Valencia en pro de la aproximación de España y la Argentina.

La conferencia duró más de una hora, y al retirarse el Sr. Blanco, fué acompañado hasta la escalera por el presidente D. Ramón de Castro y gran número de vocales de la junta.

—Han llegado á Valencia de regreso de su viaje científico al extranjero, el catedrático de esta Universidad D. Eduardo Bosch y su hijo D. Antimo, que lo es del Instituto General Técnico de Teruel.

Sean bien venidos.

—Durante el mes de marzo pasado, han entrado en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:

Españolas, 150; alemanas, 28; inglesas, 33; noruegas, 28; danesas, 2; holandesas, 7; belgas, 8; francesas, 7; suecas, 1; rusas, 2; italianas, 9; austriacas, 8; y griegas, 2. Total, 285.

—El mejor dentífrico del mundo «Nacarine», preparación vegetal inofensiva. Probado.

—«La Fosfatina Patieres» es el mejor alimento para los niños.—Bote, 250 pesetas.

—Arados de veterera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

La Congregación de la Doctrina Cristiana, establecida en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, celebrará su Común mensual mañana, á las siete. A continuación será la junta de señores catequistas.

La junta de señoras se verificará á las cuatro y media de la tarde.

—En la parroquia de San Sebastián se celebrará hoy solemne función religiosa en honor de San Francisco de Paula por la Asociación de Cordógeros mínimos y Orden Tercera, con misa de Comunión general á las siete y la mayor á las diez, con música y sermón á cargo del P. Juan Castell, escolapio.

—En Santa Catalina de Sena la cofradía del Santo Rosario y la V. O. T. de Santo Domingo, celebrarán mañana, primer domingo, á las siete y media, misa de Comunión; por la tarde, á las cuatro, la Junta de Hermanos, y á las cinco el ejercicio con sermón y procesión de la Virgen del Rosario.

—La archicofradía de Nuestra Señora de la Merced, establecida en la iglesia de la Sangre, celebrará mañana misa de Comunión general, y á continuación sorteo de escapularios.

—El lunes próximo, festividad de San Vicente Ferrer, la Asociación de los Niños de la calle de San Vicente celebrará en la parroquia iglesia de Santa Catalina-San Agustín misa de Comunión general á las siete de la mañana.

Crónica MORTUORIA

Anteayer falleció la respetabilísima señora doña María de los Dolores Greus y Girón, viuda de Morote y madre de nuestros distinguidos amigos D. Luis, D. José y D. Francisco.

La finada era muy querida por las grandes virtudes que la adornaban, y su muerte ha producido profundo duelo entre las numerosas relaciones que se honraban con su amistad.

Descanse en paz la distinguida señora y reciban sus inconsolables hijos testimonio de nuestro más sentido pésame.

—Nuestro querido amigo el señor marqués del Turia y su distinguida esposa han experimentado el rudísimo golpe de perder á uno de sus hijos: el niño Fernando, de 23 meses de edad, encanó en un hogar venturoso, hoy sumergido en dolor profundo.

De todo corazón nos asociamos al duelo inmenso que en estos momentos les embarga.

Crónica NUPCIAL

En la parroquia de San Juan del Hospital se unieron ayer con insolubles lazos, la distinguida señorita Salvadora Colom y el procurador de los Tribunales D. José María de la Calle, siendo apadrinados por la madre de la desposada doña Virtudes Castañ y el ilustrado letrado D. Agustín Medina, representando al juez el fiscal sustituto de esta Audiencia D. Vicente Arrate, y firmando el acta como testigos el decano del Colegio de Procuradores D. Joaquín Peris, el procurador D. Francisco Bernad, D. Juan María Méndez y el letrado D. Claudio Andrés Gisbert.

Nuestra enhorabuena á la feliz pareja, á la que deseamos interminables venturas en su nuevo estado.

Noticias MILITARES

Ayer se posesionaron de sus cargos los ayudantes de campo del capitán general señor Martitegui, el coronel de caballería don Andrés Salignet Guillot y el teniente coronel de artillería D. Luis Sociats Juárez de Figuerola.

—Habiéndose dado por terminada la epizootia «Muermozo» en el ganado del 11.º montado de artillería, y no habiendo por tal motivo riesgo alguno de contagio de la enfermedad de referencia, pueden ir los cuerpos montados al campamento de Paterna á practicar ejercicios en la misma forma que lo hacían antes de la presentación de dicha epizootia.

—Habiéndose incorporado los reclutas útiles condicionales en la zona de Reclutamiento de esta capital para la observación reglamentaria, se ha dispuesto lo siguiente:

«Dichos individuos se alojarán en el local del cuartel del Refugio, que tiene á su cargo dicha zona.

Este extraerá de factoría, cuando lo disponga su jefe, el utensilio necesario, siendo transportado al citado cuartel por la sección montada de Administración militar, y los cuerpos de infantería de esta guarnición facilitarán á dicha zona los individuos que solicite para la carga, descarga é instalación de aquel utensilio.

El regimiento de Guadalajara nombrará un sargento, que se presentará desde luego al jefe de la zona, para encargarse con el cabo y soldados del de Mallorca, que ya se encuentran en la misma, del cuidado y vigilancia de los expresados útiles condicionales.»

TRIBUNALES

En la Sala segunda se vio ayer un proceso, instruido contra Jaime Villanueva Villanueva, por homicidio.

Los hechos, según el procesado, ocurrieron en la forma siguiente: En diciembre del pasado año se hallaba el Villanueva regando en Alborache, cuando pasó por allí su convecino Blas Serrano, el cual, después de recomendarle por si tenía ó no derecho á regar, se abalanzó sobre el deponente, y le propinó varios golpes é intentó herirle.

El agredido repelió el ataque y le asestó á su contricante varios golpes de hacha, que le ocasionaron la muerte.

En este proceso, como acusador privado, actúa D. Francisco Vives Liern, y ocupa la banqueta de la defensa D. Evaristo Crespo Azorín.

—El Jurado de Onteniente se constituyó en la Sala segunda para ver y fallar una causa, incoada contra José Alós Tormo y cuatro mores por falsedad, en la cual actuaron de defensores D. Vicente Duale, D. Rafael Albiñana y D. Manuel Simó.

—En la Sala de lo civil se vieron unos autos sobre un accidente del trabajo, interviniendo D. José Manaut Nogués y D. Francisco Alcázar, y luego una apelación de auto de procesamiento dictada por el juez del distrito del Masam en causa sobre falsedad en documento público, en la que informó D. José María Cañeras.

Notas de SPORT

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria mañana, á las nueve y media de la misma, en sustitución de la que debía tener lugar por la tarde, y extraordinaria el lunes, á las dos y media de la tarde.

LAS FIESTAS DE SAN VICENTE

Después de tres días de reparto de bizchocs, estampas y medallas á los asociados, hoy comenzarán las fiestas populares en honor del Apóstol valenciano con arreglo al siguiente programa:

PILAR.—A las doce del día, la banda de música de Alfafar recorrerá la carrera que ha de seguir la procesión, pasacalle que se repetirá por la noche.

Mañana, á las diez y media de la misma, se celebrará en la parroquia del Pilar la función principal, cantándose la misa del maestro Ubeda, por numeroso coro y nutrida orquesta. Ocupará la Sagrada Catedral D. Félix Tomás Vivó, quien pronunciará el panegírico del Santo en valenciano. Terminada la fiesta se sortearán seis medallas de plata para los asociados y devotos.

Acto seguido se verificará la procesión, recorriendo las calles y plazas siguientes: Pilar, Pertusa, Clarachet, Pellicers, Falcons, Jabonería Nueva, Angeles, Maldonado, Guillem Sorolla, Guillem de Castro, Emban, Maldonado, Horno Hospital y Pilar. Será colocada la imagen del Santo en el altar al toque de la Marcha Real, arrojándose decimas, palomos y ramos de flores. Inmediatamente dará principio la representación del milagro, La Creu de la Peña.

De nueve once de la noche la banda de Alfafar, alternando con la representación del citado milagro, ejecutará selectas composiciones.

TROS-ALT.—Esta tarde, á las siete, será trasladada la imagen del Santo á la iglesia de las Escuelas Pías y luego pasacalle por la banda de música de la Vega, y á las diez de la noche ensayo general del milagro titulado El taberner.

Mañana día, y á las diez y media en la antes citada iglesia la fiesta principal, interpretando la Escolanía Pompiliiana una de las misas de su repertorio, siendo el orador el Padre Juan Tomás. Al terminar la fiesta saldrá del templo una lucida procesión, que recorrerá las calles y plazas siguientes:

Carniceros, Santa Teresa, Carda, Bolsería, Caldererías, San Jaime, Baja, Arbol, Santo Tomás, Alta, Bajada de San Miguel, San Miguel, Cuarte, Encarnación, Murillo,

Santa Teresa, Moro Zeit, Conquista, Rey, Don Jaime, Cuarte, Tros-Alt, donde será colocada la imagen del Santo á los acordes de la Marcha Real, saltando los señores de la junta gran cantidad de palomas, y arrojando el mismo tiempo ramos y decimas. Se representará acto seguido el milagro, que será el mismo de los tres días que permanecerá el Santo en el altar.

Por la noche, de nueve á once, serenata por la banda de Benimamet.

CONSTITUCIÓN.—Esta noche, á las nueve, ensayo general del milagro La mort del rey moró de Granada.

Mañana, á las diez de la misma, en la iglesia de Santa Catalina Mártir, se celebrará la fiesta anual, cantándose á gran orquesta la misa del maestro Giner. Está encargada del panegírico, en valenciano, el doctor D. Emilio Carbonero. Terminada la fiesta saldrá una lucida procesión, recorriendo las calles y plazas siguientes:

Santa Catalina, Tapinería, Correjería, Bañ del Pavoso, Cocinas, Caballeros, San Bartolomé, Angel, Juan de Joanes, Rotores, Serranos, San Bartolomé, Caballeros, al altar.

De nueve á once de la noche serenata por la banda de Veteranos.

CARMEN.—Hoy al medio día vuelo de campanas en la parroquia de Santa Cruz y pasacalle. Por la noche conducción de la imagen del Santo á la citada parroquia y luego serenata por la banda de Bomberos.

Mañana, á las diez y media, solemne función religiosa, interpretándose por gran número de voces y nutrida orquesta la misa de un reputado maestro. El sermón estará á cargo del Dr. D. Salvador Gimeno Cantabella.

Después de la misa se organizará la procesión, que recorrerá las calles y plazas del Museo, Jordana, Beneficencia, Ripalda, Sogueros, Jordana, Alta, San Miguel, Bajada de San Miguel, Alta, Bja, Arbol, En Borrás, Santa Cruz, Juan de Juanes, Rotores, Garciaso, Moret, Rotores, Carmen al altar, donde será colocada la imagen del Santo á los acordes de la Marcha Real.

De nueve á once de la noche, la citada banda dará una gran serenata.

MAR.—Al anoecer pasacalle por la banda de la Fuente de San Luis y traslación de la imagen del Santo á la Casa Natalicia.

Mañana á las diez, y en la Casa Natalicia, se celebrará la función religiosa, estando á cargo el sermón, que será en lengua valenciana, D. Valentín Pérez Ramón, interpretándose por nutrida orquesta y escogido número de voces la misa del P. Guzmán, dedicada á Nuestra Señora de Covadonga, y al ofertorio el motete, á solo de bajo, Panem coeli, del maestro D. José Jordá.

Terminada la misa saldrá la procesión, que seguirá la siguiente carrera: Calles del Mar, Gloria, plaza de Tetuán, Frente Gurieta, Mar, plaza de la Congregación (junto al Banco de España), Congregación, Bretón de los Herreros, Bonaire, Nave, plaza de la Congregación (lado izquierdo), Trinquete de Caballeros, Milagro, Avellanar, Mar, plaza de la Reina, Mar, al altar, donde á los acordes de la Marcha Real será colocada la imagen del Santo acto seguido la representación del milagro titulado Els Paps, que continuará por la tarde.

Por la noche, de nueve á once, y alternando con la representación del milagro, la antes mencionada banda de música interpretará escogidas composiciones.

Las personas piadosas que deseen contribuir con alguna limosna para las funciones religiosas que se celebrarán el 3 al 16 de abril, pueden dirigirse á D. Francisco Bosch, capellán de dicha capilla.

MERCADO.—A las seis de la tarde, último día de triduo en la parroquia de los Santos Juaues, con exposición de S. D. M. y sermón á cargo del elocuente orador Padre José María Gironés (S. J.) Esta función es en sufragio de doña Manuela Montón Torroja. Entre los profesores de música que tomarán parte figura el tenor D. Salvador Alejos.

Mañana vuelo general de campanas y diana. A las diez y media la misa solemne, cantándose por escogida capilla la de Esclava y predicará D. Justo Martínez.

Por la tarde, á las seis, recorrerá una lucida procesión las calles de Comunión de San Juan, Botellas, Carda, Murillo, Encarnación, Pintor Domingo, Exarches, Mercado, En Colom, Danzas, Compañía, Cenja, Estameñería, Vieja, Collado, Erillita, Conejos, Don Juan de Villarrasa, Pié de la Cruz, Molino de la Robella, Calabazas, Muela, Adresadors, Sangre, Calabazas, Liñán al Mercado, siendo colocada la imagen del Santo en el altar á los sones de la Marcha Real, y disparándose una traca, que recorrerá toda la carrera de la procesión. En seguida comenzarán las representaciones del milagro titulado La Muña.

Por la noche, de nueve á once, serenata por la banda de la Vega.

TEATROS

PRINCIPAL

Para esta noche, 3.ª de abono, se cantará Aida, que se puso en castellano por esta compañía, y en este mismo teatro la temporada anterior. En esta obra debutará el tenor Salvador Alejos.

Aida, se pondrá en escena con toda propiedad, con espléndido decorado, vestuario y atrezzo, baile y comparsa.

Mañana domingo se darán dos funciones.

Esta noche, como ya digimos, abrirá sus puertas este teatro, representándose por la compañía que dirige el Sr. Rivelles la comedia en cuatro actos El Rey.

Esta obra se ha puesto en escena en París más de quinientas noches, y doscientas en Barcelona.

SALÓN ESLAVA

Doña Clarines, estrenada anoche con extraordinario éxito, fué un nuevo triunfo para la excelente compañía que dirige el señor Colom.

La hermosa comedia de los Quintero es una de las más bellas y acertadas producciones de estos afortunados autores.

Los artistas que tan brillante campaña hacen en el lindó Eslava, rivalizando en la interpretación de sus papeles, logrando la aprobación y aplauso del distinguido público que con tanta constancia demuestra su predilección por este teatro.

La señora Pla se ha identificado de tal manera con el papel de protagonista, que ha hecho de él una creación. Como prueba de su acierto, basta decir los aplausos que le otorgó el auditorio, y que fueron compartidos por los demás artistas.

La señorita Guerra (Marcela), digna de los mejores elogios por la acertada expresión que imprime el simpático personaje á ella confiada, en donde muestra las cualida-

des de actriz. La señora Pastor (Tata) demuestra en su hermoso papel sus envidiables condiciones de actriz de carácter. Una buena mención merece la señora Alarcón.

Acertadísimo los Sres. Martí, Muñoz, Huelva y García.

Del Sr. Colom no hay que decir si estaría bien en su papel, pues sabido es que se trata de un artista tan inspirado como poseedor de claro talento escénico.

Su dirección es garantía de éxito. El conaseguido en Doña Clarines es de los más felices de esta temporada.

Enhorabuena á todos, empresa inclusive, que logrará muy buenas entradas con esta obra.

Asociación de la Prensa Valenciana

El alcalde Sr. Ibáñez Rizo, que como es sabido, presidirá nuestra corrida, ha designado como alcaldes de orden y plaza, respectivamente, á los Sres. Juan y Pinto.

Esta tarde, de cuatro á siete, se permitirá la entrada del público en la plaza de Toros para ver el ganado de Pérez de la Concha, desde los balconillos. La banda de Veteranos amenizará el acto.

A la misma hora se abrirán al público las taquillas de la Plaza para la venta de localidades y entradas. También hasta las once de la noche estarán abiertas, con el mismo objeto, las taquillas de la Bajada de San Francisco.

En el tren-correo de Madrid llegarán hoy los diestros Cocherito de Bilbao y Gaona. El Gallito no llegará hasta mañana.

He aquí los precios que rigen en nuestra corrida:

Sombra.—Barrera con entrada, 10'80 pesetas; barrera latido con id., 6; contrabarrera primera con id., 8'60; contrabarrera segunda con id., 7'20; silla rillano con id., 5; silla rillano con id., 7'65; palco barrera con idem, 50'40; silla delantera palco segunda naya con entrada, 5'60; delantera segunda naya con id., 5; portón presidencia con idem, 7'65; barandilla primera clase con id., 7'65; tendido preferencia: Primera á sexta grado con id., 5'50; séptima á 14.ª grado con idem, 5; 15.ª á 20.ª grado con id., 4'50; entrada general, lados 1, 2, 6 y 7 y segunda naya, 4.

Sol.—Barrera lado 12 con entrada, 5 pesetas; delantera primera y segunda naya, lado 12, con id., 3'60; entrada general, 2'50.

NOTAS LITERARIAS

El Cuento Valencí

Hoy se pondrá á la venta el primer número de esta publicación valenciana.

Una hermosa leyenda, la celtibérica escrita por B. Morales San Martín, «La desposada de la mar», abre la serie de cuentos, narraciones, novelas y leyendas que han de publicarse en El Cuento Valencí.

«La desposada de la mar» es el origen legendario del Cabañal. Un asunto interesante sirve al novelista para describir en párrafos hermosos el carácter de los primeros pobladores de la huerta levantina y las costumbres bárbaras de los celtas llegados á nuestras playas desde el Norte, base de la raza celtibérica, sentimental como el pueblo ibero y adoradora de la fuerza como el pueblo celta.

Hermosas descripciones de gran intensidad dramática, episodios de una ternura movedora, sirven de marco al idilio fundamental de la leyenda. Morales San Martín llega en esta obra al pleno dominio del interés dramático en bella y castiza prosa valenciana, en estilo fácil y ameno: es la obra de un autor de gran cultura y de gusto exquisito y depurado.

Este número está ilustrado por el joven artista Morellá y por el afamado pintor Stolz.

El Cuento Valencí, esmeradamente impreso, es la publicación más barata de este número que se publica en España.

Veinte páginas 10 céntimos.

EXCMO. AYUNTAMIENTO

CONSTITUCIONAL DE VALENCIA ANUNCIO

Bases del Concurso para proyectos de Mercado Central, aprobados por dicho Ayuntamiento:

1.ª El Excmo. Ayuntamiento de Valencia abre Concurso para la presentación de proyectos de edificio destinado á Mercado Central.

2.ª El importe del presupuesto general de obras de dicho Mercado, no podrá exceder de dos millones de pesetas.

3.ª El emplazamiento del edificio deberá ajustarse al perimetro aprobado por el Excelentísimo Ayuntamiento, ó sea el espacio limitado por el arroyo de la actual plaza del Mercado (línea del pabellón de floristas), calles Vieja de la Paja y Molino de la Robella, plaza del Conde de Casal, y calles de José Antonio Guerrero, En Gall y Palafox.

Al efecto queda de manifiesto en las oficinas de la Administración de Mercados el plano oficial de dicho emplazamiento.

Dentro de ese perimetro, el autor de cada proyecto, hará libremente el trazado de las líneas del edificio, plantas y distribuciones del mismo, como su criterio le sugiera.

Mineral, natural, gaseosa

Pídase en farmacias droguerías hoteles - y restaurants -

AGUA DE BORINES

La mejor agua de mesa

Alcalina, bicarbonatada-sódica

Riñones - hígado, diabetes - estómago
SIN RIVAL

pañuelos de Manila, y uno de crepón, todo ello valuado en más de 400 pesetas. Los ladrones se llevaron además 125 pesetas en metálico.

Como presunto autor del hecho fué detenido más tarde por los guardias de Seguridad números 76 y 150 un individuo llamado Francisco Cisner (3) Palma, el cual fué puesto a disposición del juzgado.

En el traste 1.º de la Carrera del Río, junto a Monte-Olivete, falleció repentinamente ayer tarde, á última hora, un labrador llamado Antonio Morales Jiménez, de 27 años, el cual se hallaba trabajando en un campo que se disponía a segar.

El Morales habitaba en una barraca situada en el traste 2.º de dicha Carrera. Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia, quien se trasladó inmediatamente al lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial, donde hoy le será practicada la autopsia.

Diario de Avisos

AVISO.—Sociedad Cooperativa «El Progreso» de Burjassot.—Se convoca á junta general ordinaria para el domingo 3 de abril, á las ocho de la noche.—El presidente, Antonio Zamorano.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. José María Reig, 2.616'73 pesetas; don Ramón Lucini, 16.189'08; D. Juan C. Beltrán, 1.554'35; D. Justo Moratall, 15.271'12; D. Juan Patiño, 236'65; D. José María Pallarés, 6.179'75; D. Salvador Lerma, 785'83; D. Enrique Guasch, 1.355'74; D. Manuel Ondiviela, 3.463'85; D. Manuel Ferrandis, 641'56; D. José Martínez, 1.538'34; D. Cecilio Sánchez, 3.339'94; D. Antonio Camps, 6.698'80; D. Agustín Masot, 2.263'90; D. Bernabé Martínez, 4.478'53; D. Manuel Campos, 318'97; Caja de Depósitos, 18.849'15, y Clases pasivas, 65.000.

Certificación del Dr. ROUTH, médico director del Hospital Samaritano, de las mujeres y de los niños, en Londres: «La

Revalenta du Barry

es el alimento por excelencia, que basta por sí solo para asegurar el mejoramiento de la salud de los niños y de los enfermos de cualquier edad. Muchos niños y mujeres que estaban debilitados por atrofia y debilidad se han curado radicalmente con la REVALENTA. (De uso en los hospitales ingleses desde 60 años). En casa de todos los mejores boticarios y ultramarinos del país.

VINICULTORES.—Salfenol
Aclarar los vinos y evitar el agriado, conserva los vinos por días que agria, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, y eso y demás drogas.

Vinos agrios
El neutralizador Bofill
cura de los vinos al primitivo estado. Productos enológicos: R. Cantero, calle Pinar de Borja, 24, entre la calle de los Patos, Oatón y consultas gratis.

Atencion
Se vende gratis y sólido edificio, propio para industria ó almacenes; situado á la entrada del Camino Nuevo de Burjassot, núm. 54. También hay máquina y caldera de vapor. Para más detalles, calle Muro Santa Ana, 19, 1.º, de cuatro á siete de la tarde.

VENTA

Por ausentarse su dueño de esta capital, se vende un huerto comprensivo de 14 heneaguas cercado de seto vivo, de tierra huerta, sobre cuya superficie existe un chalet de planta baja y dos pisos, con todo el confort necesario para invierno y verano y casa para el hortelano, está plantado de naranjos y jardinería, situado en la vega de esta ciudad, junto á Patraix, con riego de la acequia de Mislata.

Para más detalles en la notaría de D. José Valiente, calle de Caballeros, 24, 2.º, en esta ciudad.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Valencia
El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, J. Ferré Gamell recibirá consultas en VALENCIA, los días 9 y 10 del actual abril, de 11 á 1 y de 3 á 6, en el HOTEL CUATRO NACIONES, para los que padezcan de hernias (quebraduras ó desviaciones del espinazo, ó torceduras de las piernas, etc.) que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean.

No admite encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle del Cisne, núm. 21, hotel.

Teatro Principal

Gran Compañía de zarzuela y ópera española

HOY SABADO OPERA

AIDA

Gran éxito de la Compañía
Debut del tenor Sr. ALEJOS

Palco, 8 ptas.; Butaca con entrada, 1'30
Entrada general, 0'35

Mañana domingo

2--GRANDES FUNCIONES--2
SE DESPACHA EN TAQUILLA

†
R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán mañana en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán á instación de
DON CRISTIN VICENTE GASCÓ
y
DOÑA LUCINDA GASCÓ BOCHONS
que fallecieron, respectivamente, el 3 de marzo del corriente año y el 18 de abril de 1896.
Y el jubileo de Cuarenta Horas extraordinarias que se celebrarán en el real Colegio de Corpus-Christi los días 4, 5, 6 y 7 de abril, serán á instación de los mismos, sus padres y hermanos.

Telegramas y Telefonemas

De la TARDE

Madrid 1.º, á las 6'30 tarde.

La «Gaceta»

Dispone que puedan concurrir los extranjeros á la subasta para la construcción de muebles metálicos incombustibles con destino á los buques de la Armada, así como también para la adquisición de aparatos de señales sistema Scott, preciso para las defensas nacionales.

Fija el tipo medio de los francos durante la pasada quincena de marzo en 6'78 por 100 pa á los efectos del pago en oro de los derechos de Aduanas.

De Hacienda

El Sr. Canalejas, después de despachar esta mañana con el Rey, celebró una conferencia de cerca de dos horas con el ministro de Hacienda.

Nos dijo el jefe del gobierno que se halla satisfecho de la situación del Tesoro. Existe un saldo de 71.800.000 pesetas oro. Además, el saldo deudor de plata se halla reducido á ocho millones y medio. La recaudación en marzo ha aumentado, á pesar de la sequía.

El Sr. Canalejas almorzó después con el gobernador del Banco, y habló durante el almuerzo de los asuntos de dicha entidad de crédito.

Weyler en Palacio

Hoy ha cumplimentado al Rey el general Weyler. La entrevista ha durado media hora. El Rey entregó al marqués de Tenerife la faja de capitán general, encerrada en artístico estuche. Al salir de la regia estancia el Sr. Weyler manifestó á los periodistas que el Rey le había entregado y colocado la faja de capitán general y que para nada había hablado con S. M. de política.

«Regresaré en breve á Barcelona si no es que tengo que anticipar el regreso por causa de las huelgas. Hablé con S. M. de asuntos relacionados con Barcelona. Después cumplimenté á las reinas doña Victoria y doña María Cristina.»

El obispo de Barcelona

El obispo de Barcelona, Dr. Laguarda, ha cumplimentado hoy á la reina doña María Cristina y á la infanta doña Isabel. Esta tarde conferenciará con los Sres. Canalejas, García Prieto y Aznar.

En Londres

Esta tarde, en el expres, saldrá para Londres el príncipe Alejandro de Battemberg.

La comisión argentina

La comisión que representará España en las fiestas centenarias de la Argentina realizará durante el viaje labor científica, literaria y artística que destinará á los periódicos de Buenos-Aires.

Lo que dice el general Ríos

Los periodistas hemos interrogado esta mañana el capitán general de Madrid señor Ríos acerca de la dimisión del Sr. Marina.

«Yo creo—nos ha dicho—que todo se arreglará. Entiendo que sólo el Sr. Marina es el indicado para ocupar la plaza de general en jefe del ejército de Melilla, por su conocimiento del país. A mí ninguna indicación se me ha hecho. Cuando regrese el Sr. Marina, dentro de veinte días, todo quedará arreglado satisfactoriamente.»

Lo que dice Paraiso

El Sr. Paraiso, que se encuentra en Madrid, ha dicho, después de conferenciar con el Sr. Calbetón, que precisa para combatir la competencia del comercio y la industria extranjera en Marruecos, el abaratamiento de las tarifas de transporte de los géneros destinados á aquel imperio. Por ahora sólo pueden montarse pequeñas industrias, la mayoría del ramo de construcción. Conveniría que se formase una Sociedad de Agricultura que adquiriera terrenos para construir obras hidráulicas. Si no nos apresuramos, otras naciones se aprovecharán. El Sr. Paraiso elogia á nuestro ejército, y refiere que los moros dicen: «Los españoles traen proyectos, pero no dinero, lo contrario de los extranjeros.»

Una contestación

El ministro de Instrucción pública envió un despacho de salutación al ilustre catedrático Sr. Altamira á su desembarco en Santander y hoy ha recibido el conde de Romanones el siguiente telegrama de contestación:

«Agradecidísimos á V. E. por sus saludos y ofrecimientos y deseamos siga protegiendo esta obra de progreso, que sólo con energía y constancia llegaremos á un triunfo.—Reactor, Cañella.—Catedrático, Altamira.»

Enfriamiento

El ministro de Fomento ha guardado cama hoy á consecuencia de un ligero enfriamiento. Por este motivo no ha despachado con Su Majestad.

De la NOCHE

Madrid 1.º, á las 10'15 noche.

La propuesta de ascensos

Mañana publicará *Diario oficial del ministerio de la Guerra* la propuesta reglamentaria de ascensos del mes actual.

Se concede el empleo inmediato en Ingenieros, á un teniente coronel, dos comandantes, tres capitanes y dos primeros tenientes. En la Guardia civil ascienden un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes, tres primeros tenientes y dos segundos tenientes, é ingresa un primer teniente de infantería.

En Caballería ascenderán dos tenientes coroneles, dos comandantes, dos capitanes y siete primeros tenientes.

En Infantería, seis tenientes coroneles, 12 comandantes, 23 capitanes y 29 primeros tenientes.

El Sr. Canalejas.—La situación económica

El presidente del Consejo, Sr. Canalejas, ha estado en el ministerio de Hacienda, conferenciando con el Sr. Cobán sobre los diversos proyectos que tiene éste en estudio. Después almorzó en el «Ideal Room» con el Sr. Rodríguez.

Hoy el presidente del Consejo se mostraba muy satisfecho de la situación económica del Tesoro. Actualmente tiene éste en el Banco en oro, pesetas 71.800.000. El saldo en plata ha disminuído á pesetas 8.500.000. La recaudación de marzo acusa un aumento, no obstante la sequía que dificulta el pago de algunos tributos.

Las obras de la Gran-Vía

Anoche los empleados municipales cortaron el agua, la electricidad y demás servicios de las casas que primeramente serán derribadas para las obras de la Gran-Vía.

Hoy los vecinos que queden desalojarán rápidamente sus casas, y el lunes comenzarán las obras.

Mañana irá á Palacio el Sr. Canalejas para invitar á la Familia Real á la fiesta, que será breve y sencilla, pues el Rey ha expresado su deseo de que no se haga ningún gasto por el Ayuntamiento.

Las obras se harán rápidamente, y de esta suerte los obreros tendrán trabajo.

También la Compañía del Canal de Isabel II facilitará trabajo en las inmediaciones de Madrid.

Contra las escuelas laicas

Dicen de Calatayud que se prepara un mitin contra las escuelas laicas.

En Palencia se celebrará otro el día 4 del corriente y en Huesca se celebrará otro con igual fin el domingo próximo.

El «Alfonso XIII».—Las conferencias universitarias

El trasatlántico «Alfonso XIII», convertido en yate real, para llevar á la comisión española que asistirá á las fiestas del centenario de la Argentina, irá mandado por el capitán de fragata Sr. Barriere, actual comandante del «Giralda».

En la Universidad Central ha continuado esta tarde el curso que explican los profesores de la Universidad de Toulouse.

M. Cartailhac ha comenzado las lecciones sobre Ciencia prehistórica, hablando de la Edad de Piedra.

Fué muy felicitado y asistió numerosa concurrencia.

Briones.

Madrid 1.º, á las 10'50 noche.

Visita de cortesía

El general Weyler visitó hoy al Sr. Moret, el cual se halla todavía en cama.

Al salir nos dijo el general que la visita había sido de cortesía, en atención á hallarse enfermo el Sr. Moret, y que para nada tratan de cuestiones políticas.

Rumores de crisis.—Consejo de ministros

Antes de celebrarse el anunciado Consejo de ministros circuló el rumor entre los periodistas de que el Sr. Aznar no asistiría, sospechándose que había dimitido. En el salón de Conferencias del Congreso se produjo con tal motivo un gran revuelo, pues se aseguraba que había crisis, motivada por la dimisión del general Marina.

En efecto, á la primera parte del Consejo no asistió el general Aznar, como así tampoco el ministro de Estado, el cual tenía que asistir á la recepción diplomática.

El desencanto y decepción de los periodistas fué grande al ver que á las siete y media de la tarde, entraba en la Presidencia para asistir al Consejo, el general Aznar. Este, sorprendido por las preguntas que le hicieron los periodistas dijo que, como sólo se trataría en la primera parte del Consejo del presupuesto de Instrucción pública, y el presidente contaba con su voto, le había parecido esta mañana su venia para faltar á la referida primera parte por tener que despedir, en la estación del Mediodía, á un pariente suyo que marchaba á Murcia.

Añadió que no tenía motivo alguno de disgusto, y que estaba identificado por completo con el gobierno. Los periodistas corrieron á sus redacciones á variar por completo los sueltos que habían enviado, dando su impresión política.

El Consejo terminó á las ocho de la noche. El primero que salió fué el Sr. Canalejas, y se dirigió á los periodistas, diciéndoles lo siguiente: «Señores: Lamento mucho que los periodistas se hagan eco de los rumores infundados de crisis que constantemente hacen circular los enemigos del gobierno, intentando mantener en constante tensión á la opinión pública acerca de la estabilidad y energía del gobierno.

Me extraña mucho que ustedes crean esas cosas, porque creo que ya es hora de que se convenzan de que este gobierno no es de polichinelas, sino duradero. Nosotros lo haremos bien ó mal pero iremos á las Cortes; ya harán de nosotros lo que quieran, y podrá juzgar la opinión al gobierno por su labor.

Yo no me enfado porque se propalen esos rumores, antes bien; lo tomo á broma, porque sé que es muy poco eficaz esa arma.»

El conde de Romanones nos dijo que había dado cuenta á sus compañeros con todo género de detalles de las reformas que piensa introducir en Instrucción pública, y de

Presupuesto y de su alcance político y económico, llegando tan sólo á exponer la primera parte de aquellas relativas á la primera enseñanza, acordándose de que en sucesivos Consejos continúe el conde exponiendo sus proyectos.

Los ministros vieron con satisfacción la labor del conde de Romanones.

En la segunda parte del Consejo se aprobaron varios créditos para las reformas en Correos, Comunicaciones Marítimas, campaña contra la langosta y varios expedientes de Marina.

A sus distritos.—Solicitudes

El Sr. Merino nos ha manifestado que hoy marcharán á sus respectivos distritos cincuenta candidatos á diputados á Cortes.

También nos ha dicho que ha recibido solicitudes de varios Ayuntamientos pidiéndole autorización para vender las láminas de la Deuda que poseen, habiéndole llamado la atención que las solicitudes estén redactadas y escritas por una misma persona.

Cree el ministro que esto obedece á un alarmante artículo publicado por un periódico de la mañana con datos falsos y que en el asunto anda mezclada una agencia de negocios.

El general Marina.—La Instrucción militar obligatoria.—Más recompensas

Se asegura que el general Marina ha retrasado su viaje á Madrid. La familia dice que el general no volverá á Melilla.

El Estado Mayor Central ha devuelto al ministerio de la Guerra, favorablemente informado, el proyecto del general Aznar, relativo á la instrucción militar obligatoria.

La primera propuesta de recompensas que se firmará en breve es la correspondiente al combate del 29 de septiembre.

Canalejas y Merino.—Conferencia telefónica

El Sr. Canalejas estuvo hoy á primera hora en Gobernación, desayunándose con el Sr. Merino. Este dijo que habían tratado de asuntos administrativos no ocupándose para nada de cuestiones electorales.

Los Sres. Pérez Galdós y Pablo Iglesias, estuvieron al anochecer en la Central de Teléfonos Interurbana, celebrando una conferencia con el Sr. Sol y Ortega, que se halla en Barcelona, acerca de cuestiones relativas con la propaganda de la coalición republicana-socialista en la Ciudad Condal.

Mencheta.

De Barcelona

Barcelona 1.º, á las 11'45 noche.

Movimiento de buques

Durante el día de hoy fundearon en este puerto los siguientes vapores: «Andalucía», «Rubio», «Standfort», «Cong», «Torre del Oro», «Francolí» y «San José».

Zarparon los siguientes: «Cabo Peñas», «Barcelona», «Standfort», «Baleares», «Isla de Menorca», «Villena» y «Federico».

La huelga de los carreteros

Se ha solucionado la huelga de los carreteros. Las autoridades se hallan muy satisfechas del feliz éxito que han tenido las gestiones que venían practicando para llegar á solucionar esta huelga que tantos perjuicios causaba á la industria y al comercio.

También han contribuído al éxito los presidentes del Fomento Nacional, Cámara de Comercio y Círculo Mercantil.

Durante todo el día continuó la huelga, circulando, como en días anteriores, escaso número de vehículos.

A las cinco de la tarde se reunieron en el despacho del gobierno civil, y bajo la presidencia del gobernador Sr. Muñoz, los antes citados presidentes de Sociedades y representantes de otras prestigiosas entidades.

La discusión fué larga y laboriosa, pero por fin se llegó á un acuerdo, suprimiéndose la cláusula que prohibía á los patronos el poder despedir, sin causa justificada, á los obreros. En causa de divergencia entre patronos y obreros intervendrá un tribunal arbitral, compuesto de tres patronos y tres obreros y una persona neutral.

Los reunidos levantaron una acta de los acuerdos tomados, firmándola todos los presentes.

La duración del convenio es indeterminada. En caso de ruptura, cada parte se compromete á avisar á la contraria con seis meses de anticipación.

A petición de los obreros se les abonará la mitad de los jornales de esta semana, abriéndose para ello una suscripción entre los patronos y algunas entidades.

El lunes se reanudaré el trabajo, y no mañana, por requerirse tiempo para preparar las cabellerías.

La reunión terminó á las diez de la noche. El gobernador telegrafió al ministro de la Gobernación la solución de la huelga. También lo comunicó al capitán general señor Weyler, quien, según el cáriz que presentara el conflicto, hubiera estado más ó menos tiempo en Madrid.

El tiempo

Durante toda la madrugada y parte de la mañana ha estado nevando. A eso de las nueve cesó el nevoso. Sin embargo, á causa de la humedad, no llegó á cuajar en el pavimento la nieve.

Esta mañana la ciudad ofrecía un aspecto fantástico. Mucha gente ha marchado al Tibidabo, para contemplar el panorama y sacar fotografías.

También han sido muchos los que se han dirigido á los jardines, especialmente al Parque, cuyos parterres nevados resultaban en extremo pintorescos.

Algunos improvisados escultores han hecho figuras con la nieve.

Casi todos los trenes han llegado con las cubiertas y estribos de los vagones con gran cantidad de nieve.

En el cercano pueblo de Sarriá la nieve en las calles alcanza un palmo de altura.

Los trenes hasta ahora circulan normalmente. La diligencia de Pulgarcán se vió obligada á suspender el servicio en las primeras horas de la tarde.

El frío es intensísimo. Ahora vuelven á caer nuevos copos.

Según telegramas recibidos de Gerona, ha caído allí un nevoso tan copioso que no se recuerda otro igual.

El servicio de comunicaciones funciona normalmente, excepción del procedente de Lérida. Los telegramas se cursan por Zaragoza.

Las fiestas de atracción

Existen serias divergencias entre los individuos de la comisión municipal de Festejos. Los representantes de las minorías han presentado la dimisión con carácter irrevocable por no estar conformes con el procedimiento que sigue la representación radical.

Esta tarde se ha reunido dicha comisión, promoviéndose varios incidentes.

Los dismisionarios consintieron en aplazar la resolución de todos los asuntos, que probablemente darán lugar á nuevos incidentes al tratarse en el Ayuntamiento el martes próximo.

El motivo principal de la disidencia es haberse adjudicado á la casa Lassolli el proyecto de iluminación del Paseo de Graça y la Rambla de Cataluña.

Las minorías entienden que tratándose de un proyecto que importa 25.000 pesetas, debe someterse á la aprobación del Ayuntamiento.

Se ha publicado el cartel anunciador del Certamen internacional de bandas civiles y militares. Resulta de muy poco gusto artístico.

B.

Madrid 1.º, á las 11'50 noche.

La sustitución del impuesto de consumos

El alcalde de Madrid, acompañado de la comisión de concejales encargada del estudio de la sustitución del impuesto de consumos, ha conferenciado con el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

Este hállase bien dispuesto á secundar los propósitos del municipio. Se acordó examinar los nuevos datos, para cuyo efecto se nombrará una comisión mixta de empleados de Hacienda y del Ayuntamiento, que estudiará qué nuevo impuesto, puede crearse en sustitución del de consumos.

Protestas de los carlistas

Una comisión de diputados carlistas, presididos por el Sr. Feliu, ha visitado al ministro de la Gobernación para protestar de la agresión de que fueron objeto en Medina del Campo sus amigos políticos.

Los cambios

Hoy se cotizaron: Los francos, á 6'70. Las libras, á 26'92.

España en la Argentina.—Contra la introducción de las carnes de la Argentina

El trasatlántico español que irá á la Argentina, sólo permanecerá en el puerto de Buenos-Aires diez días, y algunos de los que forman parte de la comisión permanecerán allí más tiempo, entre ellos Benlliure, que ha sido nombrado del Jurado de la Exposición de Bellas-Artes.

El diputado Sr. García Loma ha visitado al ministro de Hacienda para adherirse en nombre de los montañeses ganaderos, contra la introducción de las carnes de la Argentina.

La conferencia de Cartailhac

Entre la numerosa concurrencia que asistió á la conferencia que en la Universidad Central ha dado, el catedrático de Toulouse, M. Cartailhac, figuraban la embajada de Francia, condesa de Pardo Bazán, marqués de Cerralbo, el ex-ministro Sr. Concas, los condes de Casasola y Guadiana y otras distinguidas personas.

Cartailhac, que acaba de ser nombrado doctor por la Universidad de Oxford, saldrá mañana para Torralba, acompañado del marqués de Cerralbo, para visitar los sitios en que este académico ha descubierto recientemente algunos animales primitivos.

Orden aplaudida.—Pruebas suspendidas

Los dueños de la casa de la calle de Francos, donde vivió Lope de Vega, y que, según digimos, hallábase convertida en casa de lenocinio, han hecho público que se sorprendió su buena fe, pues dos caballeros que no les inspiraron desconfianza, alquilaron los dos cuartos principales, sin que sospechasen los dueños el destino que les iban á dar.

Enterados de lo ocurrido, han ordenado á los inquilinos que desalojen la casa inmediatamente. La opinión aplaude la conducta de los dueños.

—Han sido otra vez suspendidas las experiencias de aviación que había de realizar el francés M. Mamet, á consecuencia del mal tiempo. Se verificarán el domingo próximo.

Circuitos y Societades

Próximo el cumplimiento Pascual en el Cárcel-Modelo y presidio de San Miguel de los Reyes...

Con el fin de constituir lo antes posible las comisiones de Cultura, Higiene, Propaganda, Excursiones, Información y Hacienda de la Asociación para el Fomento de la Cultura y de la Higiene en España...

De la REGION

ALMÁCERA. Un carro que guiaba José Mari Piquer atropelló ayer a un niño de nueve años llamado Daniel Burgos Expósito...

REAL Campos García que penetró sigilosamente en casa de su convecino Miguel Clement, con el propósito de agredirlo o robarle. El Clement le sorprendió y entregó a las autoridades.

En el «Centre Regionalista» dará esta noche, a las nueve y media, la segunda conferencia de vulgarización científica sobre el tema «Astronomía cometa». El cometa Halley...

En la vía pública ha muerto hoy un vecino llamado Francisco de Ondara...

PUBLICACIONES

ARTE ESPAÑOL.—El núm. 12 de la Ilustración Española y Americana ofrece hermosas notas artísticas...

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Josefa Tamarit Saez...

camino de Barcelona, 11, de tuberculosis pulmonar...

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 9 de la noche.—Debut del tenor Sr. Alejos.—Aida.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:45 de la noche.—El Rey (estreno).

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

1.º de abril de 1910. A las nueve de la mañana. Barómetro, 753.8; termómetro, 5.6, humedad, 41...

BOLETÍN RELIGIOSO

HAYOS DE HOY.—San Francisco de Paula, confesor y fundador.—El oficio y la misa son del sábado infrascripto...

SECCION COMERCIAL

Productos del campo

Lucena 29 de marzo.—Pollos, 4 a 3 pesetas uno; gallinas, 2 a 2.50; aceite de oliva, 14 arrobas...

El Puerto

Observatorio Meteorológico. Amanece el día con el cielo nuboso; la mar con marejada.

Movimiento de buques

Entrados: Va or Julián, de Barcelona y escalas, con cargo general.—Vapor Caballero, de Génova y escalas...

Movimiento bursátil

Reunión de valores

Estimación del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 1.º de abril de 1910.

ALGODONES

Información telegráfica de los precios. Hizo y Garza, de Barcelona, que sus admisión y garantía las operaciones...

CARNE LIQUIDA del Doctor Greus

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. GREUS, plaza Santa Catalina, 4...

LOECHES (La Margarita)

Agua mineral natural Furgante y curativa de los eczemas, herpes, seborreas, sarna, erisipela...

Subasta de fincas. El SIETE de los corrientes, en la notaría de Alzira...

DINERO. Se facilita desde el 5 por 100 al año.—Oportunidad de capitales bien garantizados...

AVISO A LAS SEÑORAS. En la CALLE DE LA SANGRE 15, ENTREBUENO, frente al Ayuntamiento...

BUQUES. Servicio regular de vapores. El vapor SATURNUS saldrá el día 16 de abril...

Chocolates. Viuda de R. COMOS. Especialidad a la vainilla SANTA CATALINA, 16.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas...

PARA ADQUIRIR MAQUINARIA USADA en inmejorables condiciones de precio y estado dirigirse a Eduardo Barberá...

Compañía de vapores Vinesa, de Sevilla. El vapor CATALUNA saldrá el día 4 de abril...

Chocolates. Taller de lapidas. de alto y bajo relieve y de toda clase de mármoles.

LATOS. Ya sea otarrai ó de consistencia, seca, nerviosa, ronca, hígida y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea...

MOTORES OTTO LEGÍTIMOS. PARA GAS POBRE. GASTOS DE COMBUSTIBLE: 1 a 3 céntimos por caballo hora.

Compañía sevillana. El vapor SAN JOSE saldrá el día 5 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Océas, Océas, Sevilla y Huelva.

Alquileres. SE ALQUILAN un entrepiso en el punto más céntrico de la ciudad.—Razón: Torneo de San Gregorio, 19.

Se vende. una casa de recreo con cuatro habitaciones de huerto, situada en el punto del pueblo de Masarroclos...

LANGEN & CIA. S. EN C. MADRID: CALLE DEL PRÍNCIPE, 15. BARCELONA: PASEO DE GRACIA, 33.

Línea de vapores Tintore. GORREOS DE AFICA. Servicio de Melilla. El vapor correo TINTORE saldrá de este puerto el día 8 del corriente...

En Masalavés. 7 henegadas, 24 brazas arrozal, en la partida de Prada; lindes: M., Vicente Casares...

ROMPE-CABEZA. Para todo INDUSTRIAL y COMERCIANTE que se acerbe cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica...

LLAGAS DE LAS PIERNAS. Por crónicas y rebeldes que sean, curación infalible con el CANFORAL BASSAS...

Monte de Piedad. ALMONEDA. El día 5 del presente abril y siguientes, no festivos...

En Guaduasur. 4 henegadas, 24 huerta, partida del Oliver; lindes: N., herencia de D. Ramón Galván...

Federico Carbonell. corredor de fincas, calle de Serrana, 8 y 5, primero, derecha, se encarga de la compra-venta de toda clase de fincas...

BANCO HIPOTECARIO de España. AGENCIA DE VALENCIA. Prestamos hipotecarios al cuatro y cinco por ciento de interés anual...

Subasta. Suspensión de la que se anunció para el día 21 del actual, de un chalet y solares en Paterna...

Clinica de Belleza. PELO ó VELLO, extirpación radical sin que vuelva a reaparecer. Nada de depilatorios, Arzugas, viruelas, obesidad, calvicie, cutis áspero...

Chauffeur español. mecánico, con el diploma de chauffeur conduciendo un coche rapid, 75 caballos, desca oil-cores.—Taperina, 82, tercera puerta.

Callicida Liuch. Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio UNA peseta.

Grandes talleres de mármoles. S. ORTIZ. Especialidad en lapidas MIGUELETE, 3, VALENCIA.

Procuradores y secretarios. Repaso teórico-práctico de los programas para las próximas convocatorias, por F. Hernández...

CRÈME POLVOS JABÓN SIMON. Para mi cutis solo uso la «Crème Simon».